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Gentile Consigliere

Devid Moranduzzo

e, p.c. Al

Corpo di polizia locale Trento-Monte 
Bondone

Al

Servizio Risorse umane

All’

Avvocatura

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 34/2025 di data 26.09.2025 a firma
Moranduzzo avente ad oggetto: «Richiesta di  chiarimenti  in merito
alla  denuncia  di  mobbing  e  demansionamento  presentata  da
un'agente  del  Corpo  di  Polizia  Locale  di  Trento».  Risposta  al
Consigliere.

Con riferimento all’interrogazione n. 34/2025,  non è possibile allo stato dare
alcuna  informazione  utile  in  quanto  sulla  questione  è  in  corso  un  procedimento
giudiziario. Le difese comunali sono, infatti, categoria di atti espressamente sottratta
all'accesso.

L’Amministrazione  si  è  costituita  in  giudizio  nel  procedimento  giudiziario  di
fronte  al  Giudice  del  lavoro  a  difesa dell'operato del  Comando e  la  costituzione è
avvenuta, e non poteva essere diversamente, soltanto dopo attenta analisi e verifica
dei fatti contestati dalla dipendente.

Il Comune di Trento ripone una attenzione particolare al benessere dei propri
dipendenti e proprio in questa direzione ha voluto istituire la Consigliera di fiducia e il
comitato Unico di  Garanzia  e  per  le  pari  opportunità,  organismi deputati  proprio al
compito di prevenire, contrastare e risolvere situazioni di disagio lavorativo causate da
atti di mobbing o da molestie sessuali o morali nei confronti dei dipendenti nel contesto
lavorativo, nonché a lavorare, in sinergia con l’amministrazione, ed anche attraverso
un'attività  di  sportello  di  assistenza,  a  valorizzare  il  benessere  di  chi  lavora  e
contrastare ogni tipo di discriminazione.

Nel 2024 è stato effettuata anche la rilevazione dello stress da lavoro che non
ha evidenziato criticità.
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Si aggiunge, infine, che anche di fronte a situazioni di conflitto fra dipendenti
sottoposte  all’attenzione  degli  uffici,  sono  stati  immediatamente  disposti  opportuni
interventi gestiti, a seconda dei casi, direttamente da parte del dirigente del servizio
oppure dal Servizio Risorse umane.

Cordiali saluti.
Il Sindaco

- Franco Ianeselli - 

Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea,
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato
digitalmente  predisposto  e  conservato  presso  questa
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 3
bis  e  71  D.Lgs.  82/05).  La  firma  autografa  è  sostituita
dall'indicazione a stampa del  nominativo del responsabile
(art. 3 D. Lgs. 39/1993).
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